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No. Question No. Question

Q.1 अमोनियम क्लोराइड को सोडियम क्लोराइड और
अमोनियम क्लोराइड युक्त मिश्रण से अलग किया जा

सकता है

(1) वाष्पीकरण (2) उच्च बनाने की क्रिया (3) छानने
का काम (4) इनमें से कोई नहीं

Q.2 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? :VAPID

(1) धार्मिक (2) अमूल्य (3) सुस्त (4) महत्वपूर्ण

Q.3 साल्क वैक्सीन का प्रयोग की रोकथाम के लिए किया
जाता है

(1) रेबीज (2) पोलियो (3) चेचक (4) इनमें से कोई
नहीं

Q.4 निलंबन एक विषमांगी मिश्रण है। यह कथन है:

(1) सत्य (2) असत्य (3) नहीं कह सकता (4) इनमें से
कोई नहीं

Q.5 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें: देश में
राजनीतिक _________ के लिए पूरी तरह से उनकी

पार्टी को दोषी ठहराया जाना है।

(1) पुनः प्रवर्तन (2) गतिरोध (3) अवमूल्यन (4)
निम्नीकरण

Q.6 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
किसी के बोल्ट को गोली मारो

(1) देखते ही गोली मारो (2) दरवाजा बोल्ट (3) अपने
संसाधनों का उपयोग करने के लिए (4) बोल्टिंग से पहले

गोली मारो
Q.7 जब हम पानी के जग में बर्फ के टुकड़े डालते हैं तो बर्फ

पानी पर तैरती है। क्यों?

(1) बर्फ पानी से भारी होती है (2) बर्फ ठोस है
जबकि पानी तरल है (3) बर्फ का रंग सफेद होता है

(4) बर्फ पानी से हल्की होती है

Q.8 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
पीसने के लिए कुल्हाड़ी रखना

(1) रुचि जगाने में विफल होने के लिए (2) कुछ कहने
या करने का स्वार्थी कारण होना (3) कोई परिणाम न

होना (4) दोनों पक्षों के लिए काम करने के लिए
Q.9 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? :अनिवार्य

(1) उपयोगी (2) आवश्यक (3) ज़िद्दी (4) सहमत

Q.10 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक इमारत

जिसमें विमान रखे जाते हैं

(1) धान्यागार (2) गेराज (3) कांटा (4) जहाज़ बनाने
का स्थान

Q.11 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? आपदा

(1) त्रासदी (2) क्रोध (3) हिंसा (4) घृणा

Q.12 सभी पदार्थों के निर्माण खंड:

(1) परमाणुओं (2) अणुओं (3) तत्वों (4) इनमें से कोई
नहीं

Q.13 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। पेड़ों से

घिरी एक चौड़ी सड़क

(1) अभ्यारण्य (2) फादे (3) बुलेवार (4) स्री का
बैठने का कमरा

Q.14 पलकों का झड़ना कहलाता है

(1) पीटिलोसिस (2) पॉटोटिक (3) वर्त्मपात (4) इनमें
से कोई नहीं

Q.15 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2, 5, 10, 17, 26,

37, 50, को पूरा करे?

(1) 63 (2) 65 (3) 67 (4) 69

Q.16 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। चार पैरों

वाला जानवर

(1) बावरची की मददगर (2) संरक्षिका (3) चौपाया
(4) बुढ़िया



S140720229113839

Q.17 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
टोकरी में लात मारो

(1) समाप्त करने के लिए (2) हत्या करना (3) मरना
(4) दोषमुक्त करना

Q.18 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 1, 2, 2, 4, 8, को पूरा

करे?

(1) 8 (2) 9 (3) 16 (4) 32
Q.19 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें: आतंकवादियों

को उनकी _________ गतिविधियों के लिए गिरफ्तार
किया गया था।

(1) विनाशक (2) अधीनस्थ (3) सहायक (4) अधीन

Q.20 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 110, 132, 156, ?, 210 .

को पूरा करे

(1) 162 (2) 172 (3) 182 (4) 192
Q.21 हमारे पास लंबे दिन और छोटी रातें हैं:

(1) गर्मी (2) पतझड़ (3) सर्दी (4) वसंत

Q.22 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? :स्पष्टवादी

(1) कमज़ोर (2) स्पष्टवादी (3) भ्रमित (4) सूचित
करना

Q.23 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? :हाइब्रिड

(1) असामान्य (2) साधारण (3) नागौरा (4) संकर
नस्ल

Q.24 जलवाष्प से जल प्राप्त करने के लिए हमें जलवाष्प को
_________ करना चाहिए।

(1) गर्मी (2) लुप्त हो जाना (3) गाढ़ा (4) कुछ मत
करो

Q.25 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रंखला 3, 28, 4, 65, 5,

126, 6, को पूरा करे?

(1) 215 (2) 216 (3) 217 (4) 218

Q.26 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रंखला 3, 10, 101, को पूरा करे?

(1) 10101 (2) 11012 (3) 10202 (4) 10201

Q.27 निम्नलिखित में से कौन एक समांगी मिश्रण है?

(1) पानी में चाक (2) पानी में धूल (3) समामेलित
जस्ता में पारा (4) इनमें से कोई नहीं

Q.28 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
नमक के दाने के साथ लेने के लिए

(1) कुछ आरक्षण के साथ लेने के लिए (2) पूर्ण
अविश्वास के साथ लेने के लिए (3) पूरे मन से लेने के

लिए (4) गंभीरता से लेना
Q.29 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।

घास में एक सांप

(1) गुप्त या गुप्त शत्रु (2) अप्रत्याशित घटना (3)
एक डरपोक और तिरस्कृत व्यक्ति (4) अविश्वसनीय

व्यक्ति

Q.30 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति कीजिए :
शिक्षक हमें ……………..

(1) जल्दी जाना (2) जल्दी जाने के लिए (3) जल्दी
जाओ (4) जाने के लिए जल्दी

Q.31 गैलापागोस फिंच प्रदर्शित करता है

(1) एलोपेट्रिक प्रजाति (2) सहानुभूति विशिष्टता (3)
दोनों (1) और (2) (4) इनमें से कोई नहीं

Q.32 गेहूँ के दानों को भूसी से अलग किया जाता है

(1) सूप (2) उच्च बनाने की क्रिया (3) वाष्पीकरण
(4) इनमें से कोई नहीं

Q.33 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 0, ?, 8, 15, 24 .

को पूरा करे

(1) 1 (2) 3 (3) 5 (4) 2

Q.34 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? :मैग्नेट

(1) टाइकून (2) वरिष्ठ कार्यकारी (3) गैर चुंबकीय
(4) प्रतीकात्मक

Q.35 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? क्षमादान

(1) दया (2) बदला (3) दफन सेवा (4) सुस्ती

Q.36 निम्नलिखित में से कौन जल का एक रूप नहीं है?

(1) भाप (2) कोयला (3) ओस (4) बर्फ
Q.37 निम्नलिखित में से कौन सा कथन गलत है?

(1) बर्फ और बर्फ दोनों पानी के एक ही रूप हैं (2)
गर्म करने पर पानी भाप में बदल जाता है (3)

वाष्पीकरण और संघनन एक दूसरे के विपरीत हैं (4)
पानी गर्म करने पर बर्फ में बदल जाता है

Q.38 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। साक्ष्य या

न्यायाधीश को सुनने और अपना फैसला देने के लिए
नियुक्त व्यक्तियों का एक निकाय (निर्णय)

(1) समिति (2) दर्शक (3) वकील (4) पंचायत



S140720229113839

Q.39 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह

सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 6, 11, 21, 36, 56,
को पूरा करे?

(1) 51 (2) 91 (3) 42 (4) 81

Q.40 निर्वात में सभी स्वतंत्र रूप से गिरने वाली वस्तुएं

(1) एक ही गति है (2) एक ही वेग है (3) एक ही
त्वरण है (4) इनमें से कोई नहीं


